

MAGYAR LAPOK

XII. évfolyam, 82 (3244) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12—27.

Hitler és Mussolini egyik legfontosabb találkozója volt a két államférfi legutóbbi megbeszélése

A Führer és a Duce nemcsak a feltétlen győzelmi akaratban, hanem a háború utáni új Európa felépítésében is teljesen egyetértenek

A háboru legfontosabb évének mondotta a japán miniszterelnök ezt az esztendő

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A Führer és a Duce találkoztak. A találkozás április 7-től 10-ig tartott. A Ducet útjára Ambrosio hadseregtábornok, az olasz vezérkar főnöke, Bastianini, a külügyek államtitkára, valamint a külügyminisztérium tisztviselői és az olasz főparancsnokság tisztjei kísérték el. A Führernél a találkozó megjelent Herman Göring vezértábornagy, Ribbentrop külügyminiszter, Keiter vezértábornagy a véderőfőparancsnokság főnöke, Dönitz vezértengernagy a bi-citengerészet főparancsnoka és Zeitzler tábornok, a hadsereg vezérkarj főnöke, Mackensen római német követ és Alfieri berlini olasz nagykövet. Az átfogó megbeszélések során az általános politikai helyzetet, valamint az együttes hadvezetés minden kérdését megbeszéltek és minden téren teljes egyetértésre jutottak. A Führer és a Duce újból kifejezésre juttatták maguk és népeik szilárd elhatározottságát, hogy a háború összes erők teljes harcbevételével a végső győzelemig és az európai afrikai terület nyugatról és keletről fenyegető minden jövőbeli veszély teljes kiküszöböléséig folytatják. Újból megerősítették a közös célokat, amelyeket a tengelyhatalmak az európai civilizáció védelmében és a nemzetek szabad fejlődésének és együttműködésének jogai érdekében követnek. A háromhatalmi egyezményben tömörült nemzetek győzelmének biztosítása kell Európának a békét, amely minden népnek közös érdekei alapján történő együttműködésért kezdeskedik és a világ javainak igazságos elosztásához vezet. A Führer és a Duce munkatársaik közötti megbeszélések rendkívüli szívélyesség jegyében folytak le.

Hogyan folyt le a két vezér tizenkettedik találkozója

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI külföldi hírszolgálat a Führer és a Duce találkozásáról a következőket jelentik a Führer főhadiszállásáról:

A Führer és a Duce többnapos összejövetele a két szövetséges nemzet vezetőjének, valamint a legszűkebbkörű katonai és politikai munkatársainak alkalmazását adó beható megbeszélésekre, amelyek rendkívüli szívélyes és barátságos eszlemben folyt le. A Duce Ambrosio hadseregtábornok, az olasz vezérkar főnöke, valamint Bastianini külügyi államtitkár kíséretében április 7-én délután érkezett meg a megbeszélés színhelyének közvetlen közelében lévő pályaudvarra. Itt a Führer várta és szívélyesen üdvözölte.

Még aznap megkezdtek a megbeszéléseket. Este a német külügyminiszter az olasz küldöttség tagjai számára ebédet adott. Április 8-án, 9-én és 10-én folytatódott a megbeszélések a Führer és a Duce között, egyidejűleg a jelenlévő politikai és katonai ügykörök fő-

nökeinek is alkalmuk volt beható tárgyalásokra a helyzet megbeszélésére. Ribbentrop és Bastianini több ízben találkoztak és hosszabb megbeszéléseket tartottak, amelyeken jelen volt a római német és a berlini olasz nagykövet. A Duce szintén hosszabb megbeszélést folytatott Ribbentrop külügyminiszterrel. A találkozó alatt a Führer főhadiszállásán jelen volt Himmler birodalmi vezető, Bormann birodalmi vezető, Dietrich birodalmi sajtófőnök, valamint a német birodalmi külügyminiszter kísérete. Április 10-én a Führer és a Duce Göring birodalmi tábornagy, Ribbentrop külügyminiszter s Bastianini külügyi államtitkár záró megbeszélést tartott. A négy napos összejövetel befejezése után a Duce és a Führer búcsuzása rendkívüli szívélyes volt. A Führernek és a Ducenak a találkozója a közös harc alatt a hetedik, általában a 12-ik volt. Az előző csaknem pontosan egy esztendővel ezelőtti 1942. április 28. és 30. között folyt le.

Rómát nem lepte meg a találkozó híre

Róma. (MTI.): Vasárnap tették közzé a Führer és a Duce négy napos tanácskozásáról szóló hivatalos jelentést. A közlemény nem hatott a meglepetés erejével, minthogy a római diplomáciai és politikai körökben már hétek óta szá-

mláltak azzal, hogy a két államférfi a közeljövőben találkozik és néhány napja nyílt titok volt, hogy folyamatban van a találkozó. Politikai és diplomáciai körökben az a nézet alakult ki, hogy ez a találkozó az egyik legfontosabb

találkozó volt a két államférfi találkozásainak sorában. Nagy érdeklődéssel várják ezért a hivatalos kommentárokat és ezek nyomán a találkozó várható eredményeit.

Berlin. (MTI.): A Német Távirati Iroda jelenti: A Deutsche Diplomatisch Politische Korrespondenz írja, hogy a Duce és a Führer találkozója a legfélreérthetlenebb módon újból megmutatta, min fordul meg ma a dolog. Semmi sem befolyásolhatja Németországot. Olaszországot és szövetségeseiket eltökélt szándékukban, hogy minden erejüket latbavessék a totális háború érdekében, amelynek vége nem lehet más, mint a győzelem és életterük végleges biztosítása keletről, vagy nyugatról fenyegető minden veszedelemmel szemben. Ma mindenki tudja Európában, miről van szó és milyen választás előtt áll ez a földrész.

Ellenségeink csak abban egységesek, hogy — ha lehet — meg akarják nyerni a háborút, míg a tengelyhatalmak a háborún túlmenően is ismerik céljaikat és azok megvalósítására törekednek.

Eden, Sumner Welles és a többiek óvakodnak attól, hogy a háborús célokról és a háború utáni kérdésekről gondo-

Erős hajóhadösszevonás folyik Gibraltárban

Berlin. (Bud. Tud.): A tuniszi helyzetről a német fővárosban megjegyzik, hogy a Tuniszban lévő két harcér még mindig nem függ össze.

Madrid. (Bud. Tud.): Diplomáciai körökben meakekul tartja magát az a hír, hogy Eisenhower és Alexander tábornokok a legközelebb Gibraltárban tanácskoznak a szövetségesek bizonyos személyiségeivel. A tanácskozás tárgya hír szerint a tuniszi hadvezetés kérdése lesz. Félhivatalos brit helyen megerősítik azokat a híreket, hogy Gibraltárban erős hajóhadösszevonás folyik. Csatahajók, repülőgéphordozók, cirkálók, valamint páncélkoscsikat szállító hajók gyülekeznek Gibraltárban. Ennek a köteleknek további rendeltetéséről azonban hallgatnak.

Stockholm. (Bud. Tud.): Az Afton Bladet berlini jelentése szerint a keleti harcra német csapatokat nehéz fegyverekkel szerelik fel, hogy a nyári támadásra az eddiginél is jobban felkészülhessenek. Az úgynevezett könnyű gyalogosegységek erősebb páncélos járműveket és nehéz fegyvereket kapnak. A nehéz gyalogság fegyvereit is nagyobb

kozának, vagy éppen beszéljenek, mert ezek — állapították meg legutóbb is Washingtonban — feltétlenül szétrobbantanák a koalíciót, ha a hozzájuk csatlakozottak idő előtt felismernek, hogy minden vérdíjazatuk ellenére elárulták és cserbenhagyták őket. Világos bizonyítékai ennek azok a megnyilatkozások, amelyek elárulják, hogy milyen sorsot szánt Moszkva a lengyeleknek és a Balkán népeknek. Az angolok egyáltalán nem akarnak beavatkozni Moszkva szándékába. A versaillesi hatalmak éppen úgy, mint a wilsoni pontokkal annakidején már megtették, most az Atlanti Chartával igyekeznek szép szavakkal becsapni a világot. Ezzel szemben a Duce és a Führer felkészültek egy, az igazság alapján megalakuló Európa megvalósítására.

A Német Távirati Iroda diplomáciai tudósítója szerint a két tengelyhatalom három és félszázéves háború után nem áll meg a totális hadviselés közepén, hanem csak a kezdetén és természetes, hogy nemcsak a pillanatnyi hadihelyzet alapján, hanem magától értetődően már a lehetőségek kihasználásának alapján tárgyalták meg a felmerülő kérdéseket.

méretű fegyverekkel oserélik ki. Ezenkívül jelentősen tökéletesítik az egész német haderő gépesítését. Az ellenséges állások ellen intézendő támadásokban a német gyalogság a jövőben erre a különleges célra készített és páncélozott tehergépkocsikat használ.

Az Esti Ujság írja: Szmolenszk lakosságának vallomása alapján a német katonaság ásatást indított, aminek során óriási hullahegyekre akadtak, 16 méteres mélységben, ahol 12 rétegben felejték egymáson a holttesteket. Megállapították, hogy 3 évvel ezelőtt ezen a vidéken közel 10.000 lengyel tisztet gyilkoltak meg a kommunisták, akiket a Szovjetből menekült lengyel hadseregből válogattak ki. A meggyilkolt 10.000 lengyel tiszt mintegy 500.000 fős lengyel hadsereg tisztállományát jelentette. Mindegyiket pisztollyal lötték tarkón.

A japán miniszterelnök a háboru legfontosabb évéről

Tokió. (MTI.) A NTL jelenti: A japán tartományi kormányzók többnapos értekezletre ültek össze Tokióban. Toyo miniszterelnök beszédében többek között

ezt mondotta:

— A most következő év a legfontosabb a háborúban. Ez fogja eldönteni a japán császári birodalom sorsát. Vajjon sikerül-e ebben a háborúban valóban döntő győzelmet kivívni, ez attól függ, milyen mértékben fokozódnak még ebben az esztendőben az ország háborus erői.

Kormányzói kézirat az országgyűlés ülészakának berekesztéséről

Uj Nemzedék írja: Ertesüléseink szerint a képviselőház mai megnyitása után Kállay Niklós miniszterelnök közli, hogy legfelsőbb kormányzói kézirat érkezett, amely az ülészak berekesztéséről és az új, ötödik ülészak megnyitásáról intézkedik. A kormányzói kéziratot a felsőház ülésén is felolvassák. Az ülészak berekesztésének legfontosabb következménye az, hogy a képviselőház elnökei kívül valamennyi választott tiszviselő megbízatása megszűnik és újra kell alakítani a bizottságokat is. Szabadon választják meg a képviselőház és felsőház alelnökeit és jegyzőit, szerdán pedig a bizottságokat. A képviselőház érdemlegesen munkáját az eddigi ezüstművek szerint április 28-án kezdi meg.

5 pengőért adta el a 87 filléres szeget — 6 heti fogházat kapott

Nagyvárad, ápr. 12. Fodor Antal, volt borbélyegéd, jelenleg kifőzdés, árdragító visszaélése vádjával állt a nagyváradai törvényszék uzsorabírósa előtt, azért, mert 1942 február 3-án Seres Sándor asztalomestertől 1 kgr. sodronyegért a megállapított 87 filléres ár helyett 5 pengőt követelt és fogadott el.

Fodor Antal kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő a szeget nem eladásra vette, hanem a nagybátyjának, aki építkezésénél dolgozott és csak azért adta el Seresnek, mert az könyörgött neki. Azt azonban beismeri, hogy az eladott két kilogramm szeget elfogadta a felajánlott 10 pengőt. Seres Sándor szerint őt egy barátja utasította Fodorhoz, mint akinek van eladó szege. Ő drágálta a kért 10 pengőt, de Fodor nem adta olcsóbban.

A kir. ügyész súlyos büntetést kért, tekintettel arra, hogy a vádlott olyan zárt cikket halmozott fel és adott el drágábban, amelynek a közforgalomból való elvonása sok szegény ember munkalehetőségét érinti.

Dr. Benedek védő enyhe büntetés kiszabását kérte, tekintettel a vádlott beismerésére és büntetlen előéletére.

A bíróság bűnösnek mondta ki Fodor Antalt egyrendbeli árdragító üzérkedéssel elkövetett árdragító visszaélése vétségében és ezért hatheti fogházra ítélte. A védelem semmisségi panaszt jelentett be az enyhítő szakasz nem alkalmazása miatt, az ügyész pedig súlyosbítáért.

PÁLMÁKAT KAP A VÁROS. Nagyvárad, ápr. 12. Gróf Tisza Kálmán geszti hirtökös ügy határozott, hogy díszes pálmakertjét felosztatja, illetve megszünteti. A díszes növények közül amelyek egyébként nagy értéket képviselnek, 32 darab pálmát a gróf Nagyvárad városnak ajándékozott azzal a kikötéssel, hogy a pálmák egyrésze a Tisza Kálmán téren legyen elhelyezve. A város a legközelebbi üggyűlésen fogja megköszönni az értékes adományt.

Hatezer pengő értékben készpénzt és ékszereket loptak egy váradi sütőmestertől

Árdragítókat és láncolókat fogott el a rendőrség

Nagyvárad, ápr. 12. Vasárnap délután 16 és 17 óra között ismeretlen tettes hamis kulcs használatával behatolt Pejkovics Sándor gróf Csáky utca 22. sz. alatt lakó sütőmester lakásába és bezárt ezekrényéből ellopott egy lezárt vaskazettát.

A kazettában körülbelül 6600 pengő értékben készpénz és különböző családi ékszer volt. A helyzettel ismerős tettesről a rendőrségnek sikerült személyleírását kapni, ennek alapján a nyomozás megindult.

A nagyváradai rendőrkapitányság az elmúlt napokban több személy ellen folytatott közigazgatási eljárás, így láncolás és árdragítás miatt rendőrhatalósági őrizet alá helyezte a kapitányság (internálta) Klein Ede kereskedőegéd izraelita vallású. Szacsavay utca 31. szám alatt és Névtelen Géza kereskedőegéd Tomori Pál u. 31. sz. alatti lakost, gazdasági érdekeinkre káros tevékenység miatt rendőrhatalósági felügyelet alá helyezte Keszenbaum Sja Mayerné, szül. Grünberger Ilona izr. vallású ezatőc

feleségét Markovics utca 9. szám alatti lakost.

Szektáriánus mozgalomban való tevékenykedése miatt Győrfi Gyula ref. vallású kereskedő Damjanics u. 26. Bányó János gör. kat. vallású fényképügynököt Mindszent u. 27. Hajdu Imréné sz. Zina Mária róm. kat. köcsis felesége, Mátyás király u. 27. Freiberger Sándor volt izraelita vallású kereskedő Matyas király u. 119. Freiberger Sándorné szül. Fazekas Zeuzsanna ref. vallású kereskedő Matyas király u. 119. sz. alatti lakost. Árdragító visszaélése miatt öz. Feinstein Aronné, szül. Zichermann Berta fűszerkereskedő. izr. vallású Hlatky Endre u. 5. sz. Zrinyi Sándorné, szül. Szabó Rozália ref. ezappanfőző Berkovics F. u. 2. szám alatti lakost.

Allam és társadalomellenes magatartása miatt internálták még: Névtelen József borbélyegéd róm. kat. Tomori Pál utca 21. Farkas Istvánné, szül. Odor Vilma ref. fodrásznő, Dankó Pista utca 33 és Szabó László ref. cipészegéd Dankó Pista utca 33. szám alatti lakosokat.

A Kolozsvári Opera április 20-án és 21-én a Szigligeti Színházban

Nagyvárad zenei életének ismét ünnepnapjai lesznek. A Kolozsvári Opera izléssel és gondosan összeállított műsorral látogat el újból hozzánk.

20-án Vaszy Viktor vezényletével és Vitéz Tibor rendezésében Puccini csodálatos operája, a Bohémélet, 21-én pedig Farkas Ferenc szellemes vígoperája és Kodály Zoltán Maroszeiki húsvét című táncjátéka kerül előadásra.

A Bűvös szekrény érdekessége, hogy maga a szerző, Farkas Ferenc fogja azt vezényelni.

A Bűvös szekrény tavalyi operaházi bemutatója óta az operatörténet.

bén szinte egyedül álló karriert futott be. A budapesti bemutató hamarosan követte a kolozsvári, ahol éppen oly nagy sikerral mutatták be, mint a fővárosban és közben egy egész sor külföldi Operaház kötötte le előadásra. A nagyváradai előadásnak a jelentőségét különösen emeli az a tény, hogy az megelőzi az összes külföldi bemutatókat.

A Bűvös szekrényvel egy estén kerül előadásra Kodály Zoltán bűbajos táncjátéka, a „Maroszeiki húsvét”. Bartos Irénél a főszerepben.

Mindkét előadás pontosan 6 órakor kezdődik.

Hogy lakása hancuatos bútort MEZEI-nél vegyen legyen, színes, modern Szabadság-utca 12. (Szacsavay-utca 48.) Háló, kombinált és előszobák díótűzanttal is. Előnyös vétel. Könyve újdonasgot.

Helyszíni szemlét tartott a városrendezési bizottság a Schlauch-téren

Hol helyezik el a „Magyar Kálvária” szobrot

Nagyvárad, ápr. 12. Szombaton délután tartotta a városrendezési bizottság helyszíni szemlét a Schlauch-téren. A bizottság dr. Soós István polgármester elnöklésével és Borberéki Zoltán szobrászművész részvételével kijelölte a Magyar Kálvária szobor felállításának helyét a püspöki palota és a 4-es számú út sarkán, ahol a legjobban látható. Továbbá megállapították, hogy az útvonal itt 10 méter 25 cm. széles legyen és a városi kertészet ültetvényeket helyezzen el.

Gondoskodás történik a Schlauch-tér rendbehozataláról is. A bizottság délután 4 órától este fél 9 óráig tárgyal a tárgyaláson résztvett dr. Hlatky Endre főispán is. Tárgyalták a Körösparti megnyitásának kérdését, azonkívül

telekkérdést és a Weisz-telep arvizsújtotta lakóinak ügyét.

A Teleki utca burkolásának kérdése megoldáshoz vezetett. A bizottság úgy döntött, hogy a református templomtól folytatódóan a villamos az utca közepén közlekedjék tovább, azonban megfelelő járdáról is gondoskodnak. Az Arádi úton a villamos az utca baloldalán fog közlekedni mind a két sávpáron.

Foglalkozott a bizottság a fiatalok részére építendő fogház ügyével. Ebben a kérdésben úgy határozott, hogy a fogház részére telket jelöl ki a esébből utasította a mérnöki hivatalt megfelelő tervek kidolgozására.

A mai értekezletre összehívott pénzügyi bizottság többek között a Széchenyi vendéglő bérletét fogják tárgyalni.

Mozik műsora:

APOLLÓ: Anna-Mária.
BELVÁROSI: Régi nyár.
KORONA: Falu rossza.
CASINO: Dankó Pista.

BALKÁN

Amíg a tuniszi front eseményei zajlanak, figyelmünk a Balkán felé fordul. Mint a napokban írtuk, az első világháború idején is kedvenc terveük volt a szövetséges hatalmaknak, hogy erről támadják meg a központi hatalmakat. Most lefoglalt párizsi iratok hasonló tervekről adnak tudósítást a jelen háborúval kapcsolatban. Tehát mindenképpen indokolt a tengely óvatossága ezen a részen. Pár nappal ezelőtt jelent meg a Neue Zürcher Zeitung ankarai külföldi tudósítójának közleménye, amely szerint Erkölet tabornok, ismert török katonai író azt írja, hogy abban az időben, amikor a német hadsereg legjobban el lesz foglalva keleten, a szövetségesek közelkeleti hadseregükkel a Balkánon szállanak ki, mégpedig a török part legalkalmasabb részén. Az ankarai tudósító szerint a balkáni akció már a casablancai találkozó óta előre látható volt. Még azt is megjegyzi, hogy a balkáni invázióval egyidőben Franciaország északi partjain is szeretnének az angolszások egy partraszállást megkíséríteni.

Az idő fogja majd megmutatni, hogy mi valósul meg az angolszások által világgöröpített tervekből. Ismételtel rámutatunk, hogy elsősorban angolszás részről történik a balkáni akció emlegetése. A tengelyhatalmak csak leszögezik, hogy készen állanak minden eshetőségre. Minden tekintetben igyekeznek a tengely komolyan felkészülni. Az események komolyságát mutatja Boris bolgár király látogatása Hitlernél. A fejlemények mutatják, hogy rendkívül komoly dolgokról tárgyaltak Hitler és Boris király. A Neue Zürcher Zeitung szerint Bulgária szorosabb kapcsolatot létesít a tengelyhatalmakkal. A bolgár külügyminisztérium lapja, a „Dnes” felszólítja a népet, hogy az idők komolyságához mérten viselkedjenek és álljon a király mellé. Figyelmezteti a bolgár népet arra is, hogy nehéz idők várnak rá.

A balkáni helyzetre fényt vet Inonü utja, a Dardanellák övezetében. Mihof bolgár hadügyminiszter pedig az Egei-tenger partvidékét vizsgálta meg. Közben elterjesztették a hírt, hogy kiürítik a Fekete-tenger melletti bolgár városokat. Azonban hivatalos bolgár helyről megcáfolták. A híresztelés onnan keletkezett, hogy a Fekete-tenger mellett lévő helyiségekben megtiltották 22 órától kezdve a kimenetelt. A rendelkezést azért adták ki, — mint illetékes helyen megjegyzi — hogy megakadályozzák a szabotázs lehetőségét az új leple alatt.

A Balkánra irányuló jelenségekkel lehet összefüggésbe hozni azt a bejroutis jelentést is, hogy az angol hatóságok Szíriában és Libanonban minden magánlakást lefoglaltak. — Mindez egy-két szempont, amely rávilágít a helyzetre, azonban az eddigi jelekből az látszik, hogy az egész balkáni híresztelés és esetleges akció szoros összefüggésben van a második front kérdésével, de leginkább a tuniszi helyzettel és annak kimenetelével adja meg majd a balkáni kérdésre is a feleletet. (V. J.)

Tunisztól délnyugatra és Kairontól nyugatra súlyos harcokban visszaverték az ellenség áttörési támadásait

Viszonylagos nyugalom a keleti fronton. Tiszlogató hadműveletek a tenger térségében

Egész Indiában tovább tart az angolelles mozgalom

Amsterdam. (MTI.) A Német Távírti Iroda jelenti: Mint a brit hírszolgálat közli, Forde ausztráliai hadügyminiszter kijelentette, hogy az ausztráliai hadsereg az új-guineai hadjárat során 6212 embert veszített, köztük 2100 halottat.

Antakya. (MTI.) A NTI. jelenti: A fokvárosi hajóhad támaszpont parancsnoka. Tait brit altengernagy kijelentette, hogy az egész délafrikai part mentén ellenséges tengeralattjárókat észleltek.

Berlin. (MTI.) Brit vadászok és könnyű harci gépek, mint a Német Távírti Iroda értesül, a szombati nap folyamán több helységet támadtak Hollandiában. A támadás megint elsősorban a holland lakosság lakónegyedei ellen irányult. A bombatalálatok nagyobb anyagi és épületkárt okoztak. A holland lakosság köréből sokan meghaltak. Három ellenséges gépet lelőttünk.

Tokióból jelentik: (MTI) Amerikai bombázó pontékeken megtámadta Kanton lakónegyedeit. A támadásnak áldozatai voltak.

Nagy erővel támadta a német légielő a szovjet állásokat és utánpótlást

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról közli a Német TI. A véderő főparancsnoksága jelenti: A keleti arcvonalon Izjumtól északnyugatra lévő térségben végrehajtott eredményes tiszlogató harcoktól eltekintve nyugodtan telt el a nap. A légielő nagy erővel támadta a szovjet állásokat és az ellenséges utánpótlást, valamint a mögöttes terület ipari célpontjait.

Tunisztól délnyugatra és Kairontól nyugatra súlyos változatos harcokban visszavertük az ellenség túlnyomó erővel végrehajtott és erős légi kötelékekkel támogatott áttörésre

irányuló támadásait. Az ellenségnek részben ellentámadással súlyos veszteséget okoztunk és 60 páncélost szétlőttünk. A déli szakaszon csapatainknak sikerült elszakadni az el-

Pichon területén van a tuniszi harcok súlypontja

Berlin. (Interinf.) A tuniszi harcok súlypontja szombaton Pichon területén volt. Az angolok és amerikaiak friss erőkkel, mindenekelőtt páncélosok és francia csapatok támogatásával egymástán elszünetelt veszteségek után mindenáron való áttörésen fáradoztak. Az ellenséges csapatok nagy számbeli és anyagbeli fölényben voltak. Az ellenség kísérlete ezuttal is meghiúsult. A harcok elkezdett voltára már az a tény is utal, hogy a Marguillil völgyében 62 ellenséges páncélost semmisítették meg. Az ellenséges veszteségek nagyságára jellemző, hogy az ellenséges csapatok az éjszaka folyamán újjárendezés végett elvonultak a tengely állásai elől.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 1051. közleménye: A tuniszi arcvonalon a tengelycsapatok védelmi hadmozdulatai

Nagy terepnehézségek mutatkoznak Burmában a brit csapatok előtt

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: A londoni rádió vasárnap délelőtt elismerte, hogy a burmai hadműveletek nem haladnak tulkezdően. Mint a rádió közölte, elszünetelt gyengébb veszteségekkel járó visszavágást. Nagy terepnehézségek mutatkoztak a brit csapatok előtt az őserdőkben.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német

Ismét kapható Siemens, Philips, Standard, Gramofon és Csucsszuper, valamint Középszuper **Rádió** Vacsí és Dobribán rádió és villanyfelszerelési üzlete Kossuth Lajos u. 7. Telefon: 27-33

lenségétől, miután új állásokban nagy-szerűen folytatták mozdulataikat.

A vasárnapra virradó éjjel ellenséges gépek délnyugat és északnyugati-németországi helységek felett tervszerűtlenül dobtak le robbanó és gyújtóbombákat. E támadás alkalmával, valamint brit gépeknek a megszállt partvidék elleni támadása során 13 gépet veszített az ellenség.

jó rendben folynak. A középső szakaszon a légielő hatásos támogatásával visszavertük az ellenséges páncélos erőknek egy hatalmas támadását. Az ellenség 60 harckocsit veszített. Bombázóink hatásos tevékenysége ellenséges támaszpontok és kikötők ellen irányult. Olasz és német vadászok négy ellenséges gépet lelőttek. Két másik gépet a Földközi-tengeren légiszállítmányokat kísérő gépeink lőttek le. Angol és amerikai repülőgépek bombázták Nápolyt, Cagliari és La Maddalenát. Nápolyban több épület-rész beomlott. A lakosság köréből 3 ember életét veszítette, 34 megsebesült. Vadászaink három gépet lelőttek. Egy negyediket a légvédelmi ütegek pusztítottak el. A másik két helységben az áldozatok számát még nem állapították meg.

gok újabb zavargások elkerülése végett szigorú katonai intézkedéseket rendeltek el. A sötétség beállt után senki sem mehetett ki az utcára.

Győzött a szovjet felfogás a szövetségesek politikájában

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A Deutsche Diplomatische Correspondenz foglalkozik Litvinov washingtoni szovjet nagykövet havanai nyilatkozatával, amely szerint aligha lenne helyes, ha a szövetségesek között a jövőben esetleg előálló hatalmi különbségekre ma súlyt helyeznek, valamint Litvinovnak azzal a kijelentésével, hogy a békekötésről ne olyan alapokon folytassanak vitákat, amely a szövetségesek főcélját ellomályosítja. A lap ezzel kapcsolatban rámutat a szövetségesek között fennálló lappangó ellentétokra. Moszkva addig várt a nyílt beisméréssel, hogy ezt a háborút közös célok nélkül küzdjék végig, amíg a szükségnek engedve Anglia és Amerika is csatlakozott ugyanahhoz az állásponthoz. Most már az Atlantic Chartát és hasonló megnyilatkozásokat az angolok és amerikaiak is elvetik. Érvényesült végre az a Moszkva által régóta képviselt álláspont, először harcoljanak közösen, azután pedig majd elveszik azt, amit biztonságuk szempontjából szükségesnek látnak. Litvinov, tehát angolszász részről elfogadottnak tekintti azt a szovjet felfogást, ne az Atlantic Charta alapelvei, hanem más magasabb szempontok érvényesüljenek a szövetségesekkel szemben is.

Lázadások és rombolások Marokkóban

Vichyből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Ideérkező hírek szerint marokkói nemzeti körökben letartóztatásokat fogantatosítottak, több ismeretlen marokkói személyiséget börtönbe hurcoltak. Más helyeken rombolóselekmények voltak. Maknezbén felgyújtottak egy amerikai katonai ruharaktárt. Fez közelében egy benzintartályt gyújtottak fel. Egy amerikai tüzérségi löszertábor ellen merényletet követtek el. Makhez és Sidi Amber között a marokkói bennszülöttek kézi gránátokkal megtámadták az amerikai katonákat. Mindkét részről halottjai és sebesültjei voltak az összetűzésnek. Az amerikai hatóságok súlyos megtorló intézkedésekre készülnek.

BOLIVIA NEM KAPTA MEG A HADVISELŐ ÁLLAMOT MEGILLETŐ JOGOKAT Buenos Airesből jelentik. (MTI) A Német TI jelenti: Az argentin főváros politikai körében rámutatnak arra, hogy Buenos-Aires eddig Boliviának nem adta meg a nem hadviselő államot megillető jogokat.

Tavasza

vásároljon

divatszörmét

Halász Imre

szücsüzletből

Kazinczy utca 4.

Szörmék, szőnyegek, bundák megóvását

értékbiztos tással vállalom

eményei
kán felé
irtuk, az
kedvenc
atalmak
eg a köz
glalt pá
ól adnak
kaposo-
en indo-
en a ré-
lent meg
saratái kü-
e, amely
ert török
bban az
sereg leg-
n, a szö-
regükkel
pedig a
és szén.
Az
balkáni
közö őta
is meg-
val egy-
i partjain
ok egy
gmutatni,
olszások
bl. Ismé-
sorsorban
balkáni
hatalmak
állanak
n tekin-
omolyan
komoly
virály lá-
emények
komoly
és Boris
ung sze-
psolator
A bal-
apja, a
hogy az
viselked-
Figyel-
is, hogy
nyit vei
övezeté-
miniszter
rtvidéket
esztették
te-tenger
Azonban
cáfolták.
ett, hogy
helyisé-
ól kezd-
ést azért
helyen
kadályoz-
az őj
aségekkel
t a bey-
ngöl ha-
anában
áltak. —
amely rá-
az eddigi
az egész
es akció
második
bb a tu-
menetele
rdésre is
(V. J.)

Nyitott szemmel a Tisza völgyében

— Fények és árnyak a kárpátaljai városokban —

Az első tavaszi napok újra kimozdítottak Nagyváradról. A hosszú téli pihenő után ismét vonatra szálltam, hogy a visszacsatolt keleti és kárpátaljai részekben tegyek látogatást. Bevallom, hogy váradai ember létemre ezek a tájak ismeretlenebbek számomra a csonkországi vidékeinél és így különös izgalommal indultam utnak. Ez az izgalom mindig erőt vesz rajtam, amikor új vidékek és új emberek megismerése felé visz utam. Most is így volt. Kíváncsi voltam, milyennek taládom majd ezt a vidéket és lakóit a felszabadulás harmadik esztendejében.

A hajnali vonattal indultam Szatmár felé és reggelre érkeztem a Váradra. Közös sorsot átélte Szatmár. Németi városba. Szatmárt már ismerem. Ismerőseimet látogattam meg csupán és másnap reggel indultam tovább Máramarosra. Ez a város már jobban érdekelt. A megszállás ideje alatt csak azt tudtam róla, hogy a Galiciából beszivárgó zsidóság egyik főlétszéke a város. A felszabadulás után odahelyezett egyik állami tisztviselő ismerősöm pedig úgy jellemezte trélságon az ottani viszonyokat, hogy Sziget huszonházezer lakosa közül huszonházezer a zsidó. Elkészültem a legrosszabbra is és ennek ellenére rövid ottlétem alatt mégis kellemes benyomásokat szereztem. Sziget állomása teljesen álltve, kitaraktva várja az érkező utasokat. Az állomástól elég jó ut vezet be a város szívébe és ha még mindig sűrűn is találhatók keltános, hosszuszakállas alakok a város utcáin a sok új cégtáblájú és magyar nevet viselő üzletek az bizonyítják, hogy az átállítás a háboru ellenére is elég rendes ütemben folyik. Igaz ugyan, hogy vannak keraskedők, akik üzlethelyiség hiányában udvarok mélyén, lakásokban nyitották meg a boltjukat, de mindegy. Ez is magyar állampolgárságot és az üzleti életben való bátorságot jellemzi és ez már nagyon jó jel. Akiknek volt bátorságuk ahhoz, hogy csupán egy kapura kitett kis táblával hívják fel a figyelmet egy újabb magyar kezdeményezésre, azok még elérik, hogy a Főter nyílt, tágos üzleteiben ajánlhatják majd portékájukat a vevőközönségnek.

A katolikus hitélet élénk lehet. — Amikor rövid időre betérek a templomba, plakátok adják a hívek tudomására, hogy a nagyböjti időben egy jezsuita páter közreműködésével lelkigyakorlat lesz.

Délután búcsút vettem Szigettől. Zsúfolt vonatunk a Tisza völgyében kanyarog velünk. Ez az út már állományos is heillik. A legmagyarabb folyó sebesen és hangos esobogással folyik a kétoldalt dagnak meredő hegyek között. A víz partján ledöntött fenyőszálak várják, hogy lecsuszassák őket. A hegyoldalon a tavaszi és pásztorok kémény nélküli konyhái tarkálnak és a zindelyek közül kiszűrődő füst azt mutatja, hogy a menyecske már főzi a puliszkát hazatérő férjének. Birkanyájuk legelész-

nek a havas hegyoldalokon és az egész kép olyan, hogy a testő ecsetje vagy a fényképezőgép lencséje alá kívánczik. Nem tudunk betelni a táj szépségével és még azok is az ablakhoz tolnak, akik gyakorta teszik meg ezt az utat.

Egyszerre csak hangosabban kezd prűskölni mozdonyunk, nagyobb emelkedőre kapaszkodunk és a Tisza is eltűnik rövid időre szemünk elől, hogy egy kicsit később egy kanyar után körülbelül ötven méter mélységben alattunk tűnjön elő. Egyik oldalt hatalmas hegyek, a másik oldalt a mélységben rohanó Tisza. Önkénytelenül is arra gondolunk, mi lenne ha mozdonyunk rakoncátlan kedvében megunná vaspályáját és kiugrana?... De ez szerencsére nem történik meg és Diósvölgy állomásánál eltérve szelidebb tájakon vágat Felsővisó felé.

Felsővisóról vagy jót, vagy — semmit. Egy olyan éjszaka, amely az utasnak örökké csak kellemetlen emléke marad. A testő környezetben épült falucska idegenforgalmi szempontból kiaknázatlan kincseket rejt magában. És mégis... Borkig érő sár, az utas pénztárcáján mély sebeket ejtő galiciáner bérkocsisok, szálloda hidnyában ismét a piszkos szobákat lelejárló galiciáner szállásadók.

Betévedtem egy ilyen helyre és a gyertyával szűkösen megvilágított helyiségben, orrtacsaró bűzben, tarka összevisszaságban ültek vagy feküdtek egymás hegyén-hátán, polgári kinézésű magyarok, havasi mőcök és mocskos kaitánu zsidók. Önkénytelenül is a nagy orosziró éjjeli menedékhelye jutott eszünkbe. Ne beszéljünk többet róla...

Rahó az más. Ilyennek képzelem el az alpesi sport- és üdülőhelyeket. Hatalmas, hóval borított hegyek ólén elterülő hely. Egy kis utcából áll jótormán az egész falu. Kövezett uttal, szép modern szállodákkal, elegáns cukrászdák, szép üzletek. Az utcán lépten-nyomon siléceket hurcoló turistákba botlik az ember, akiknek csak pár lépést kell tenniük, hogy a tavaszi pompájában viruló hegyoldalon meginduljanak a hegyek között levő pompás hómezők felé. Mint mondják: a siidény itt még májusban sem szűnik meg. Valóban testet-lelket felrészítő üdülést jelent itt eltölteni egy pár napot vagy hetet. Aki teheti, fel is keresi Rahót. A vonatok állandóan zsúfoltan érkeznek és ugyancsak zsúfoltan indulnak vissza. A környék ruszin lakosságának itt egyik fő kereseti forrása az idegenforgalom. Azonban árnyoldalak itt is

vannak. Élelmes üzletemberek hangos reklámmal kínálják eladóra a ruszin „házipar” termékeit, amelyeknek nagy része olcsó utáznat és Pesten, gyárban készül. Az idegenek borsos árat fizetnek érte, a benszülőlt lakosság pedig levettezi magáról valódi szötteseit és izléstelen városi ruhába öltözik. Ruszin viseletet már leginkább csak az öregasszonyok és a férfiak hordanak.

Szóbaálltam egy ilyen „városi” lett ruszin leánykával. Szobalány volt a szállodában. Danisek Marikának hívják és elmondta, hogy egy hétgyermekes tavágónak a lánya. Nem lett volna szükség arra, hogy szolgáljon, de ő már megunta Rahót, a háziszöttest és az igénytelen hegyi életet, amikor látta, hogy az ideérkező nők és férfiak milyen „mások” mint ők. Eljött tehát a szállodába szolgálni, mert azt gondolta, hogy valamelyik pesti nagysága majd csak elviszi innen s akkor ő is városi lesz, olyan, mint azok, akik idejárnak üdülni. Megmutatta fényképét is, amely még népi viseletében ábrázolja és azt bizonygatta, hogy mennyivel jobban áll rajta mostani ruhája, mint a szötte. Pedig nem volt igaza. Így van ez. A városiak boldogulnak a szötteért, még ha nem valódi is, a Danisek Marikák pedig városi rongyért elcsereleik ősi kincsüket. Ez az árnyoldala Rahónak, de talán észretérnek még és a ruszin leánykák szöke fejét újra bearanyozza a tiszta havasi napsugár.

VANDOR

Ujból szabályozták a gépjárművek üzemanyagfogyasztását

Megállapították a különféle kategóriáknak kiutalványozható mennyiséget

A Hivatalos Lap vasárnapi számában rendelet jelent meg a közúti és vízi benzinüzemű gépjárművek hajtására szolgáló benzinszuszkeverék fogyasztásának szabályozása tárgyában. A rendelkezés szerint közúti és vízi benzinüzemű gépjárművek csak a m. kir. adóhivatalok által kibocsátott jegy, vagy utalvány ellenében kaphatnak benzinszuszkeveréket. A rendelet nem vonatkozik a mezőgazdaságban és iparban foglalkoztatott forgalmi rendszámmal el nem látott különleges benzinüzemű gépekre. (motorokra, cséplőkre, motoros fűrészekre, faaprítókra, állógépekre), továbbá uthegerlőkre, motorkék kötéldobos lokomotívjaira és a motorkékre, azokra a vontatógépekre, amelyeket a mezőgazdaságon kívül közúti szállításokra rendszeresen nem használnak, végül az iparban és mezőgazdaságban, továbbá a magánháztartásokban a gyártásnál, tisztításnál felhasználandó motorkó fogyasztására. A honvédség rendelkezésére álló gépjárművek részére bárhol lehet motorkó kizsolgáltatni, illetőleg vásárolni. — A benzinkutak azonban ebben az esetben is csak a gépjármű beépített tartályába töltve s csak kizárólag hivatalos „Elismervény” ellenében szolgáltathatnak ki

motorkó. A gépjárművek számára tiszta benzint kiadni tilos.

A rendelet a továbbiakban meghatározza a különböző gépjárműveknek kiszolgáltatható motorkó mennyiséget. Személygépjárművek 1000 köbcenti utartalomig havonként 10, 2000 köbcentiméterig 15, ezen felül 20 liter motorkó kaphatnak. Motorkékpárok havonként 5 liter motorkó kaphatnak Segédmotoros kerékpárok részére kéthavonként 5 liter motorkó utalványoznak. Magánhasználatu tehergépkocsiknak 1000 kg. önsúlyig havonként 20, 2000 kg. önsúlyig 30, 3000 kg. önsúlyig 40, ezen felül 50 liter motorkó utalványoznak. Közhatalu társasgépkocsik havonként az önsúlyuk megfelelően a tehergépkocsikra megállapított mennyiség kétszeresét kaphatják. Nem rendszeres járatu társasgépkocsi a tehergépkocsi mennyiségét kapja.

A rendelet az autótaxik és párautók ügyét is szabályozza. Ezek havonként 1000 köbcenti ürméterig 60, 2000 köbcentiig 100, ezen felül 120 liter motorkó kaphatnak. Betegszállító gépjárművek a teherkocsi mennyiségének négyszeresét kaphatják. A MATEOSz tagjainak közvetlenül a miniszterium szolgáltatja ki a jegyeket a szervezet útján. A szervezet kötelékébe tartozó

vállalatok a motorkékpár motorral felszerelt 350 kg-nál kisebb önsúlyu gépjárművek részére havonként 100, a többi gépjármű részére 500 liter motorkó kapnak. A MATEOSz tagjainak bizonyos esetekben hordókban is kiszolgáltatható a kiutalt mennyiség. A rendelet közli ezután a kivételes elbírálás alá esőket. Helyszűke miatt ezeket holnap számunkban közöljük.

A rendelet meghatározza azokat az eseteket is, amikor a rendőrhatalóság is bocsáthat ki motorkójeget rászorulóknak, továbbá gépjárműkereskedők utalványozási lehetőségét. Bizonyos esetekben, alapos indokolással kérni lehet a meghatározott mennyiség felemelését.

Az utalványt annál az adóhivatalnál kell kérni, ahol a gépjármű közúti adója elő van írva. A motorkójegek minden hónapban külön-külön készülnek mindig más jelzéssel. A rendelet felsorolja azokat, akik nem jegyet, hanem utalványt kapnak. — Utalványt benzinkutnál beváltani nem lehet. Erre csak az ásványolajfinomítók, valamint ezek lerakatai, bizományosai, továbbá ásványolajkereskedők szolgáltathatnak ki motorkó. A rendelet szabályozza ezután a benzinkutak ügymenetét és eljárás módját a jegyek beváltásával kapcsolatban.

Legújabb divatu tiszta gyapju szövet különlegességek megérkeztek

HOFFMANN

szövet és bélésszaru üzletébe Rákóczi út 2 szám Tele on: 13-19

Uj tantárgyat vezetnek be a leányiskolákban a jövő tanévben

A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét, amelynek értelmében a népiiskola felső tagozatában, a mezőgazdasági népiiskolában a gazdasági és általános irányú, továbbképző népiiskolában, az iparos és kereskedő tanonciskolában, a tanítóképző intézetben, az ipari szakiskolában, a leánytanulók tanítására irányadó tantervekben megállapított tantárgyakon felül az 1943—44. iskolai évtől kezdve a „honvédelmi ismeretek” című tantárgyat is — mint a továbbhaladás szempontjából tekintetbejövő tantárgyat — tanítani kell. Azokban az iskolákban, amelyekben fiúk és leányok együttes nevelésben részesülnek, a honvédelmi ismereteket a fiúk és leányok számára külön kell tanítani a külön megállapított tantervek szerint.

Megállapították a denaturált szesz új árát

A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a denaturált szesz új árának megállapításáról. Eszerint a nyílt edényben eladásra kerülő legalább 91,5 százaléktartalmú denaturált szesz legmagasabb fogyasztói ára a vevő edényében literenként 1,96 pengő. A palackozott, legalább 91,5 százaléktartalmú denaturált szesz legmagasabb fogyasztói ára literenként 1 literes palackban 2,16 1/2 literes palackban 2,20 pengő. Az eladási árakhoz betétként az 1 literes kölcsönpalack után palackonként legfeljebb 80 fillér, a félliteres, kölcsönpalack után 70 fillér számítható.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleményei:

Farkasok, kedden és szerdán este a színházban

Az egész város közönsége nagy érdeklődéssel várja Csúrka Péter országosan ismert író legújabb szenzációs szatirájának, a „Farkasok”-nak keddi esti bemutatóját. A társulat különös gondot és szorgalommal készült ennek a pompás ujdonságnak a bemutatójára. Daniss Győző főrendező irányítása mellett, Kedden este premier bérlet, szerdán este A-bérlet.

Népművelési előadás keretében hétfőn este „A csikós” című népszínmű van műsoron.

A csütörtök esti munkás előadásban az idény legnagyobb operett sikere,

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Éttermi és kávéházi árak Váradon

Megállapították a hűvösebben és kávémérésekben kiszolgált ételek legmagasabb fogyasztói árát is

(Folytatás)

Az étteremtől különálló sőtés vagy büffé jellegű helyiségben, ahol a fogyasztó saját magát kiszolgálja, legfeljebb az I. számú mellékletben a „vendéglői büffé” rovatában feltüntetett árak számíthatók.

A színházakban, mozgóképszínházakban és repülőtereken lévő, valamint a hangversenyek, sportversenyek és táncmulatságok alkalmával felállított büffék legfeljebb az I. osztályú vendéglők árait, a vasúti, hajó vagy autóbusz állomások területén lévő büffék legfeljebb a III.

osztályú vendéglők árait, a kereskedői iparigazolvány alapján fenntartott és ételeket vagy italokat helyben fogyasztásra kiszolgáló büffé jellegű üzemek és egyéb büffék, továbbá a vásárok, búcsúk, mulatságok alkalmával felállított u. n. lacikonyhák pedig legfeljebb a vendéglői büffék árait alkalmazhatják.

Laktanyai kávéházak legénységi kiszolgáló termében legfeljebb a vendéglői büffékre, tisztí kiszolgáló termében pedig legfeljebb a budapesti IV. osztályú vendéglőkre megállapított árak számíthatók.

Kenyér és péksütemények

A kenyér legmagasabb ára minden vendéglátóipari üzemből darabonként 5 fillér. Ez az ár kiszolgálási díjjal sem növelhető.

A péksüteményeknél a beszerzési árhoz a kávéházak és osztályon felüli vendéglők darabonként legfeljebb 3 fillért, egyéb vendéglátóipari üzemek legfeljebb 2 fillért adhatnak hozzá. Ha a péksüteményt külön alkalmazott (kenyereslánya) szolgálja ki, a kiszolgálásért 1 fillér külön számítható.

A kenyér vagy péksütemény pirításaért kávéházak, osztályonfelüli és I. osztályú vendéglők darabonként legfeljebb 2 fillért számíthatnak.

Száraz, sós vagy sajtos sütemények (sajtos osztya vagy rúd, percc, köményes, sós rudacska, stb.) legmagasabb ára dkg-ként kávéházakban és osztályon felüli vendéglőkben 18 fillér, I. és II. osztályú vendéglőkben 14 fillér, egyéb vendéglátóipari üzemekben 12 fillér.

Minden olyan vendéglátóipari üzemből, amely a déli étkezés ideje alatt meleg ételeket ad, déli 12 órától legalább 15 óráig köteles déli

menüt, az olyan üzem pedig, amely meleg ételeket csak este szolgáltat ki, a vacsora megkezdésétől számítva legalább 2 órán át köteles esti menüt kiszolgáltatni.

A déli menüben legalább három fogást köteles adni, mégpedig:

- a) a hústalan menüben: levest, főzeléket feltéttel és tésztát;
- b) a feltétes menüben: levest, főzeléket feltéttel és tésztát;
- c) a húsos menüben: levest, húst főzelékkel vagy körettel és tésztát.

Az esti menü legalább két fogásból áll és a leves kivételével ugyanolyan fogásokat kell adni, mint a déli menüben.

A menüben tészta helyett gyümölcsöt vagy a vendég kívánására sajtot lehet adni. A tészta nélküli menüben való kiszolgálása nem tagadható meg, ha egyébként adagban kapható.

Ha a vendéglátóipari üzem egy me-

nüt két személy részére szolgáltat ki, a felhasznált külön teríték címén a menünek az I. és III. számú mellékletben feltüntetett ára legfeljebb 20 százalékkal növelhető.

A menü házhozszállításáért egy-egy menü után legfeljebb 16 fillér számítható.

Italárak

A vendéglőipari üzemek a kimérve vagy zárt palackokban eladott boroknál az alapárhoz legfeljebb a következő bruttó hasznot számíthatják hozzá:

I. közönséges (komersz) boroknál:

kávéházak és osztályon felüli vendéglők 100%, I. osztályú vendéglők 80%, II. osztályú vendéglők 70%, III.—IV. osztályú vendéglők 60%, vendéglői büffék és egyéb vendéglátóipari üzemek 50%.

II. minőségi, ürmös (vermouth), külföldi és csemegeboroknál, habzóboroknál, erjesztett gyümölcslevek, nél és mustnál:

kávéházak és osztályon felüli vendéglők 110%, I. osztályú vendéglők 90%, II. osztályú vendéglők 70%, III. és IV. osztályú vendéglők 60%, vendéglői büffék és egyéb vendéglátóipari üzemek 50%.

A II. alatti boroknál poharanként (1 decilitert meg nem haladó mennyiségben) való kiszolgálás esetén a haszonkulcsok 20%-al növelhetők.

A pezsgőnél a beszerzési árhoz az alábbi legmagasabb bruttó hasznot számítható hozzá:

kávéházakban és osztályon felüli

Műsoros szórakoztató vállalatok

A műsoros szórakoztató vállalatok (mulatók, bárók, grillek, stb.) a kenyér kivételével az általuk kiszolgált ételknél és italoknál a mindenkori igazolható beszerzési árhoz legfeljebb az árrögzítés időpontjában számított bruttó haszonösszeget számítvendéglőkben 110%, I. osztályú vendéglőkben 90%, II. osztályú vendéglőkben 70%, III. osztályú vendéglőkben és egyéb vendéglátóipari üzemekben 60%.

A kimért és palackos sörért legfeljebb a rendeltet IV. számú mellékletben megállapított legmagasabb árak számíthatók.

A különlegességnek nem tekintendő közönséges (komersz) égetett szeszesitalokért kimérve történő kiszolgálás esetén legfeljebb az V. számú mellékletben megállapított árak számíthatók.

A közönséges (komersz) égetett szeszesitaloknak bontatlan gyári palackban való eladása esetén a beszerzési árakhoz kávéházak és osztályon felüli vendéglők legfeljebb 150%, I. osztályú vendéglők 80%, II. osztályú vendéglők 60%, III. osztályú vendéglők és egyéb vendéglátóipari üzemek 45% bruttó hasznot számíthatnak. Különleges égetett szeszesitaloknál — akár bontatlan gyári palackban, akár kimérve történő eladás esetén — a beszerzési árakhoz kávéházak és osztályon felüli vendéglők legfeljebb 200%, I. osztályú vendéglők 120%, II. osztályú vendéglők 100%, III. osztályú vendéglők és egyéb vendéglátóipari üzemek 80%

bruttó hasznot számíthatnak hozzá.

A bor- és gyümölcseszesszföldéktől vásárolt valódi gyümölcsalínaknál és egyéb valódi égetett szeszesitaloknál a különleges égetett szeszesitalokra megállapított bruttó hasznot számítható hozzá.

Azok a műsoros szórakoztató vállalatok, amelyek ezirányú szándékukat ennek a rendeletnek a hatálybalépéseig a m. kir. közellátási hivatalhoz (Budapest, VI. Nagymező-u. 1.) bejelentik, a fenti árak helyett az I. (Befejezésre következik.)

Vigyázni kell a kukoricamag vetésénél

A kolozsvári m. kir. Vétőmagvizsgáló Intézet felhívja a gazdák figyelmét a következőkre: Az elmúlt 1942 esztendő a kukorica beérésére igen kedvező volt, s még a kései érésű fajták is teljesen érten, rendes víztartalommal kerültek téli raktározásra, göréba.

Az intézethez mostanában csiráztatási vizsgára beküldött kukoricaminták között ennek dacára — valószínűleg helytelen raktározás összekeveredése okozta belső penészedés folytán — főleg a Red King és Bádeni fajták legtöbb részös csiráztnak (50 százaléknál alatta).

A hiányos kelést elkerülendő, ajánlatos tehát, hogy a kukorica elvetésére kerülő magját, különösen akkor, ha az említett fajtáról van szó, előzőleg mindenki megcsirázta. Ezzel nemcsak saját érdekét védi, hanem az ország közellátását is előmozdítja a gazda.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZAM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40.
 félévre 19.20, egy óra 3.20 pengő.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza

UJRA ÁTVETTE HIVATALÁT FAZEKAS JÓZSEF, A KÖZELLÁTÁSI FELÜGYELŐSÉG VEZETÉSÉT. Mint értesülünk, Fazekas József, a nagyváradai Közellátási Felügyelőség vezetője, aki három hónapig tartó súlyos betegség miatt nem jelenhetett meg hivatalában, felgyógyult és újra elfoglalta a fontos hivatal vezetését.

SZERDÁN DÉLUTÁN LESZ AZ EMERIKÁNA UTOLSÓ VITAELODÁSA. Nagyvárad, ápr. 12. Szerdán délután fél 6 órai kezdettel lesz a Katolikus Kör előadói termében az Amerikána bihari korporációjának utolsó vitaelőadása. Az előadó Haznos Imre kereskedelmi iskolai igazgató, aki „A történelmi materializmus és a gazdasági csőd összefüggése” témáról fog beszélni. Az előadást vita követi. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

NAGYVÁRAD ÉS VIDEKE IPARTESTÜLET FAIPARI SZAKOSZTÁLYA értesíti tagjait, hogy szeg és enyv érkezett, igényeiket a hivatalos órák alatt folyó hó 17. szombat délig jelentésként be a szakosztály irodájában. Felhívjuk még tagjaink figyelmét, hogy munkakészletének igazolására csak az elmúlt havi munkás illetményjegyzéket fogadjuk el és kérjük legkésőbb az utalvány kiadásáig azt rendezni. Felvilágosítást nyújt a szakosztály iroda. Elnökség.

MISSZIÓS KISPAPNAK a gimnázium VI.—VIII. osztályaiba, vagy érettségivel, vagy misszionövendékeknek a gimnázium I.—V. osztályaiba kérheti felvételt a budatétényi, kiskunfélegyházi vagy közepi misszióházakba az a jó előmenetelű és egészséges tanuló, aki az Isteni Ige Társaságában hithirdető pap akar lenni. A felvétel iránt érdeklődők írjanak erre a címre: Szent Imre Missziós Szeminárium, Kőszeg.

FINN VENDÉGEINK LÁTOGATÁSA KOLÓZSVÁRON ÉS KALOTASZEGEN. Kolozsvárról jelentik: (MTI) A Kolozsvári Magyar Diákszövetség által rendezett finn napra a meghívott finn újságírók vasárnap reggel érkeztek Kolozsvárra. A Kolozsvári Magyar Diákszövetség nevében Martonyi János dr egyetemi tanár fogadta a finn vendégeket, akik a város nevezetességeit nézték meg és résztvettek a diákszövetség fényképképzésén. — Délelőtt az egyetem adott ebédet a finn vendégek tiszteletére. dr Kovrig János rektor mondott pohárköszöntőt, amelyre a finn követ magyar nyelven válaszolt. Ebéd után a finn vendégek gépkocsin Kalotaszegre rándultak ki.

BUDAPESTEN A HADIROKKANT ÉS BETEG KATONÁK RÉSZÉRE KÜLÖN PADOKAT TARTANAK FENN A PARKOKBAN. A főváros kertészete megkezdte a sétányokon és a parkokban a padok elhelyezését. Ezzel kapcsolatban a polgármester elrendelte, hogy a padok egyrészt jelzőtáblákkal tüntessék fel, hogy azok a beteg és rokkant katonák részére vannak fenntartva. A parköröket utasították, hogy figyelmeztessék udvariasan a közönséget a beteg és rokkant katonákkal való előzékenységre. (Magy. Tud.)

KORONA Filmszínház Keddtől

Muzsikus lelkek FALUROSSZA

Francia filmremek a párizsi színészvilág életéről, szerelméről. Pompás humoru, ezer ötletű, fordulatos, zenés v. gjáték Hétfőn utóira.

TISZTVISELŐNÖKET, ELLENŐRÖKET ÉS KEZELŐNÖKET KERES A KÖZELLÁTÁSI FELÜGYELŐSÉG. A M. Kir. Közellátási Felügyelőség átszervezésével kapcsolatban felvevő kereszteni származású tisztviselőket, ellenőröket és kezelőnőket. A kezelőnőköt a magyar gyore- és gépirás megkivántatik. Érettségizettek előnyben részesülnek. Szabályszerűen felszerelt pályázatok dr. Czifra Kálmán Bihar vármegye főispánjához, mint közellátási kormánybiztoshoz címzendők és a M. Kir. Közellátási Felügyelőséghez. Nagyvárad, Szabolcs utca 27. sz. alá küldendők.

A legszebb magyar film

Dankó Pista

a CASINOBAN

FELHÍVÁS. Felhívjuk a cipésziparosok figyelmét arra, hogy akik a szakosztály irodájában denaturált szeszt igényelték, a kiutalás átvétele végett a Cipésziparosok Szakosztálya irodájában haladéktalanul személyesen jelentkezzenek. Vezetőség.

ta kosztüm, továbbá a nyári rózsaszín ruha, az estélyi halvány rózsaszín ruha a virággal díszített zsebekkel.

A bemutató nagy tetszést és tapsot kapott a szalon kreációjá, amit joggal meg is érdemelt.

A felvont hölgyeken bemutatott darabok a szalon esztétikáját jól képviselték és a szalonban meg is rendelhetők.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

A bemutatott szőrméken meglátszott, hogy Halász szűcs saját üzletében készült és a cég garancia a finom és izléeses munkák előállítására.

RIGÓ ILONA KALAPSZALON (Rákóczi-ut 12.)

Tulajdonos: Verecs Józsefné. Ez a cég 1910 óta áll fenn és a divatbemutatón bemutatott kalapmodelljei szokatlan tetszést váltottak ki. Kalapjainak modern formái izléesesek, csinosak. A bemutató mindenesetre nagyban emelte a Rigó Ilona kalapszalont elismert jó hírűvé.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

BETHLENFALVI PAÁL GÉZÁNÉ SZABÓ ERZSEBET

A kedves és népszerű Szabó Erzsébet kilenc munkájával szerepelt a bemutatón. Kosztümöt, kabátot, ruhát mutatott be. Műhelyi munkáján rajta az ő egyéni helye, abszolút szaktudásának, tökéletes és kifogásolhatatlan izléesének jellemző bizonyítéka. Munkái úgy kidolgozóak, mint divatos felfogásban elsőrangúak a különös érdekműl hozható fel, hogy nem annyira az előírt divatos formákat követi, hanem egyéniség után dolgozik, úgyhogy a szalonjában készült ruhák, kosztümök, kabátok nagyszerű és tetszetős vonalakban oszlanak el az alakon. Szabószatának alapvonalai inkább a finom angolos felfogás.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

MAGORYNÉ KATONA BÜSKE,

akinek a Katolikus Körben van divat-szalónja, bemutatott kosztümjeivel, kabátjaival, délelőtti, délutáni, estélyi ruháival és pongyoláival szenzációt keltett. A közönség megérdemelt lelkes tapsal fogadta.

A Baross Női Tábor divatbemutatói

A divatbemutató résztvevő női divatszalonok, szőrmeházak és kalapszalónokról a következőkben számolunk be:

HEDRICH SZALON

Nagyváradnak nem kell bemutatni, hogy a Hedrich szalon, mint a hölgyközönség kedvenc szalonja mit tud nyújtani a divat terén. Ezt be is bizonyította, amikor a Szigligeti színház divatbemutatóján a legújabb és izléeses tekintetben a legszebb darabokkal vonultatta fel a hölgyeket. A bemutatón a nézőközönség elragadtatással gyönyörködött ismét a szalon iparművészeti munkájában és őszinte elismeréssel és tapsal adózott. A bemutató a reggeli pizzamától, a délelőtti és délutáni ruhákon keresztül az estélyi ruhákig, sőt sportruhákat is bemutatott a kíváncsi közönségnek.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

ESZTI KALAPSZALON

amely Biró Lászlóné Kratochvíl Eszter tulajdona, több, mint husz darab gyönyörű modell-kalappal szerepelt. Kalapjainak készítése valóban művészi érzékre vall és készítményei hölgyeink körében nagy népszerűségnek örvendnek.

VITÉZ TOLVAJ GYULA

női divatszalon, Hitler Adolf-utca 81.

Ez az elismert női divatszalon hét darab készítményével vonult fel a bemutatón. Nagyon szép volt egy شانtung kosztüm és különösen éők tapsot kapott egy drapp tavaszi kabátja. Két szürke kosztümje nagy elismerést és lelkes tapsokat váltott ki. A cégnek jó hírűvé van, hölgyeink előszeretettel veszik fel ezt a női divatszalon és a bemutatón beigazolódt, hogy a cég valóban méltó a legkényesebb izléesű hölgyek bizalmára is.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

FÖLDÉSSY SZALON

Nagyvárad legújabb női divatszalonja a Földéssy szalon. Maga a cég nem olyan régi, de a divat kreatora a cég-

nek a fiatal Földéssy Irén. A céget maga Földéssy Sándorné vezeti, de leánya külföldön szerzett tudása, amit magával hozott, alapja és garancia a szalon jó izléesének.

Földéssy női szalon saját maga állította elő a legújabb divatu kalapokat is, amelyeket a közönség nagy tetszéssel fogadott.

Nagyon szép reggeli pizzama az első darab, amit a közönség látott, utána egy drapp kosztüm, barna bíber kálap, rózsaszín kombinált ruha esztétik anyagból készült kalap virág tető, fekete selyem ruha, zöld gömbbal díszítve, egy másik fekete ruha drapp tressz zsinórozással, angóra nyul kalappal, bordó drapp bluz monogrammal, drapp kalap és végül egy estélyi ruha, amely viaszatukrózi az ökort, de a jelenkor divatja.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

ELEGANT KALAPSZALON

szébbnél-szebb modell-kalapjai a bemutató szenzációi voltak. Tolnai Klári váradai vendégzereplése alkalmával az Elegant kalapszalomban rendezte meg a fejdízt, amelyben fellépett és a m'v vészno a legnagyobb elismeréssel volt Nyerges Kálmánné izléesesen szép munkája iránt. A bemutatón is minden egyes kalapja nagy tetszést váltott ki.

BÓDI BELA

női divatszalon, Szent János-utca 76.

Ez a fiatal cég alig néhány darab munkájával szerepelt a bemutatón. — Ezek között különösen feltűnt egy szürke angol női kosztüm és egy piros kosztümkabátka. Bódi Béla elsőrangú szalonjának határozott sikere volt a bemutatón.

A szalon által bemutatott darabokhoz szükséges szőrméket Halász Imre Nagyvárad legnagyobb szűcs és szőrméüzlete adta. Gyönyörű és izléeses rókák, hercek, kepek díszítették a hölgyeket a bemutatón.

FIEDLER SZALON

Nagyvárad legrégebb divatszalonja, amely régi jó hírnévnek örvend. — A Szigligeti színházban rendezett divatbemutatón újabb szenzációt keltett gyönyörű modelljeivel, közöttük a zöld berberin kosztüm, a bés kosztüm, pepi-

SPORT

Pompás győzelme után ismét a második helyen áll a NAC

Oh, szeszélyes futball, mennyire igazolsz bennünket, amikor folyton amellelt harcolunk, kardoskodunk, hogy „hol kerék, hol talp” és sosem szabad eredményeid és megelégedésed mögött folyton rejtelmes dolgokat keresgélni, hanem csak a játékot kell benned látni, amely csalán rászed mindnyájunkat apróbb-nagyobb testeseivel.

Oh, a ma egy hete még egekig magasztalt nagy Fradi, a legjobb erőnlétű, legegységesebb, leglegendetesebb, legelapróbb és legbajnokjelöltebb pesti zöldfehérek, a NAC letiprói pont egy héttel mámoros diadaluk után, ott hevernek a porban, kikaptak a 11. helyezésű DiMÁVAG-tól.

Csak egy rövid hétig tartott a pünkösdi királyság s a multheti harminckétezer néző most ismét fölteheti a kérdést, hogy mi történt? Lelkiváltság, formahanyatlás, vagy más egyéb rejtjelem?

NAC—Haladás 6:3 (4:1)

Góllövők: Kovács III öngól, Barna, Kovács II, Kovács II, Jobbágy, Perényi 11-esből, Kovács II, Deszko, Mórócz

Székelly játékezőtől cipjelére a következőképpen állnak fel a csapatok:

NAC: Tóth I., Szegedi, Onody, Perényi, Juhász, Deményi, Kovács II., Barna, Sárvári, Bodola, Tóth III.

Haladás: Körmendi, Kovács III., Tölgyessy, Kiss, Kalotai, Széphegyi, Szabó, Gazdag, Mórócz, Deszko, Jobbágy.

NAC támadással indul a játék, Bodola labdáját először Barna, majd Sárvári vágja fölé. Az első rohamok látszólag is önbizalmat öntenek a zöldfehérekbe s a csatársor szinte szárnyakat kapva viszi a szebbnél-sebb támadásokat a Haladás kapuja ellen.

A 7. percben már meg is születik az első gól. Juhász lövését Körmendi szögletre üti, a sarkot Barna iveli be Tóth III. elé, a szélső kapura lö s az erős labda Kovács III. lábáról a hálsóba vágódik. 1:0.

A NAC további támadásait további szögletugrások jelzik. A 11. percben pedig a kitűnő formában lévő Barna Bodolától kap egy patting labdát és a 16-os tájáról haladéktalanul bevágja. 2:0.

Ezután Tóth III. hajt végre veszélyes rohamokat. Tombol a közönség. A remekszabott és fordulatosan felépített támadások állandóan sakk-mattra teszik a Haladás védelmet, de most is fölé süvit egy néhány lövés.

A 30. percben azonban megint eredményes a NAC. Tóth III. a 16-os sarkáról szabadrugást küld kapura, a szemfüles Kovács II. ott terem és pár lépésről a jobb alsó sarokba vágja. 3:0.

A 34. percben Tóth III. Perényi-től kap labdát, beadását ismét Kovács II. értékesíti szép fejessel a balsarokba. 4:0.

A 40. percben Gazdag—Jobbágy összjátékkal kicszelezi Szegedit s a balszélső szép gólt lö a kifelé induló Tóth I. mellett. 4:1.

Mezőnyjátékkal ér véget a félidő.

Pedig most sem történt semmi, csak ami a labdarugó sportban történni szokott, kikapott a favorit, mint ahogy annyiszor megtörtént már az ilyen és ami még annyiszor meg fog történni a Fradival is, a NAC-cal is, a többivel is. Az történt Diósgyőrön is, amiért tulajdonképpen a mérkőzésekre csal bennünket, mert ha mindig az esélyes győzne, üresen maradnának a nézőterek.

Most az elparentált NAC győzött. bebiztosítva magának az előkelő második helyet, a multheti győztes felét leszorította a negyedik helyre.

A Gamma is feltömrült az éllavosok közé harmadiknak, a Szolnok viszont újra lejjebb esett vereségével s már-már úgy látszik, hogy valóban kivonja magát a bajnoki közelharokból. A sereghajtók közül a Kispest ismét kikerült s úgy látszik, hogy csak a Szeged és a Kolozsvár lesz végleges lakója a halálzónának.

A második félidő Haladás támadással kezdődik. Változatosabb lesz a játék. A szünetben a szombathelyi fiúk valahogy erőre kaptak s a helybeliek mintha egy kicsit engednének az iramból. Lefut még egy néhány igen mutatós NAC-támadás, de Deményi sérülése egyre jobban kiújul. Juhász sem bírja már jól a második félidőt, így a fedezet-sor már nem ad kellő támogatást a csatársornak és a védelemre is több munka háru.

A 13. percben Tóth Matyi szökik meg a balszélen, már a 16-oson be-

lül tart, mikor Kovács III. szabálytalanul akasztja. A játékezőt haladéktalanul megadja a 11-est s azt Perényi vágja be, a büntetést, 5:1.

A 16. percben Perényi sarkot ivel be. Barna Kovács II. elé teszi, a szélső pedig a jobb alsó sarokba helyezi. 6:1.

A Haladás nem adja fel a küzdelmet. Rákapsol és a NAC visszaesik.

A 19. percben Jobbágy—Deszke szép összjátékból Deszke kapásból szép gólt lö. 6:2.

A 30. percben Perényi előre megy középesatárnak, Juhász lesz a jobb fedezet, Sárvári pedig a középfedezet. Ez sem segít azonban már, a két sérült half miatt visszaeső csapatot. Mindsűrűben támad a Haladás és a 35. percben Szegedi egy ártatlannak látszó labdát elenged, Tóth I. kifut. Jobbágy ám kijátssza s átadásból Mórócz nagy gólt lö.

A félidő hátralévő részében eseménytelen mezőnyjáték folyik.

Szögletarány: 12:5 (5:0).

NB I. eredmények:

DiMÁVAG—Ferencváros 2:1 (0:0)
Szeged—Ujpest 2:2 (2:1)
Csepel—Szolnok 3:1 (1:0)
Vasas—Elektromos 1:1 (1:0)
Gamma—Törekvés 5:1.
Kispest—Kolozsvár 3:2 (0:0)
SALBTC—Ujvidék 2:0 (1:0).

1. Csepel	22	16	2	4	71:41	34
2. Nagyvárad	22	14	2	6	63:37	30
3. Gamma	22	11	7	4	56:35	29
4. Ferencváros	22	12	4	6	68:38	28
5. SALBTC	22	9	8	5	55:51	26
6. Vasas	22	10	5	7	41:36	25
7. Szolnok	22	10	4	7	56:37	27
8. Ujpest	22	9	4	9	57:57	22
9. Ujvidék	22	7	6	9	38:44	20
10. DiMÁVAG	22	7	5	10	38:55	19
11. Kispest	22	7	4	11	46:48	18
12. Haladás	22	7	4	11	46:65	18
13. Elektromos	22	7	3	12	42:41	17
14. Törekvés	22	5	6	11	29:57	16
15. Kolozsvár	22	5	3	14	41:60	13
16. Szeged	22	5	3	14	37:82	13

Férfiruhákat, használtak legjobban áron vehet, eladhat

MOLNAR

használatra üzletében Démer-tér 1. (udvarban.) Hívásra házhoz jövök.

Szép játékkal a NAC II győzött a helyi rangadón

NAC II—MÁV II 6:0 (1:0)

Játékező: Takács Géza, NAC II.: Vécei, Molnár, Bárdosi, Kardos, Bodoki, Papp, Csöke, Ince II., Tóth II., Rácz, Haláti. MÁV II.: Makó, Bartus, Farkas, Nagy, Sashegyi, Tódor, Erlekes, Varga, Halmay, Liszka, Boldis. Az első félidőben a MAV igen jól tartja magát, a másodikban mindjohban kidomborodik a NAC II. jobb erőnléte és az első csapat játé-

kosaival való felerősítés.

A gólokból Ince II. 3-at, Tóth II. 2-öt, egyet pedig Vécey lött 11-esből.

A NAC-ból jók voltak Ince II., Vécei, Molnár, Bárdosi és Csöke, a MÁV-ból Makó kapus emelkedett ki a gólok ellenére is és az első félidőben jól játszott Sashegyi.

Takács játékezőt kifogástalanul irányította a játékot.

Szép eredménye hozott a NAC kerékpárosok első tavaszi versenye

A NAC kerékpáros szakosztálya vasárnap rendezte az idei első versenyt 40 kilométeres távolságon, mely az esős, szeles idő ellenére is igen jól sikerült.

1. Bézy László 54 perc. 2. Gazdag József 54 perc. 1. másodperc. 3. Kondás József 56 perc. 4. Albert Zoltán. 5. Nagy Gyula.

A győztesek igen szép tiszteletdíjakat kaptak. A versenydíjakat Bézy László és Jakab Imre bocsáj-

tották a versenyzők rendelkezésére.

A rendezést Moldoványi Ferenc kitűnően irányította. A fordítást Birgenstock József és Burján Mihály látták el.

A szakosztály vezetősége ezúton is köszönetet mond a lelkes közreműködéseikért és a szép tiszteletdíjakért.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje MAGYAR LAPOK-at.

Nagyvárad város legújabb térképe

nagy fali 2 P, kisebb színes 1 80 P kapható a MAGYAR LAPOK kiadóhivatalában

Ki árusíthat lisztet?

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter adott esetben megállapította, hogy a folyamodó cégek külön lisztárusításra jogosító iparigazolványra nincs szükség, mert a fűszer- és csemegekereskedésre, de a mezőgazdasági termények és termékek kereskedésre jogosító iparigazolványa alapján is jogszerűen folytathatja lisztkereskedői tevékenységét. (117.307—1942. K. K. M.)

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Eladók regények, Dr. Badtz, Miskolc. 541
Angoraszórt, gubancot bármilyen mennyiségben vásárolok. Székely, Kapucinus-u. 11. 568

Kombinátszoba, rekamer, hencser eladó. Kapucinus-u. 11. Verő asztalos. 514

Eladók parkett, kefélogép, porszívógép, fotellek, Emke palota II. 8. 585

KMB motorkerékpár, 350 cc, eladó. Váradszöllős, Rákóczi-u. 12. 5-7-ig. 593

Földig érő aranykeretes konzol tükrök eladó. Rákóczi-u. 7. sz. 1. e. 8-a. 592

Német gyártmányú zongora eladó. Rimanóczy-utca 4. ajtó 7. 590

Állást nyel

KIFUTÓ-FIUT felvesz a Szent László nyomda R. T. Szilágyi Dezső-u. 5.

Magas százalékkal könyvgyűnöket keresek. Cim a kiadóban. 442

Cukorkagyrában gyakorlott munkásokat felveszek — tunkolókat is. Mignon Csokoládéház, Szaniszló-u. 2. 565

Napszámosnökel, 17—18 éves ifjakat, kocsisokat és béreseket felvételre keres

a Dreher-Haggenmacher Nagyvárad Sörgyár. Jelentkezés a váradszöllősi telepen 10—12 óra között. 594

Fiatalk munkást azonnali belépésre keresünk. Jelentkezés a Magyar Lapok hírlapterjesztő osztályán. 591

Műtárolás

Fertőtlenítést, poloskát, mojt, mindennemű férges irtást 38 évi gyakorlattal utja Varga, Dankó Pieta-utca 6. Telefon 27—56. 513

Paragással poloskát, mojt, petét mindenből felelősséggel irtja, Csutorás Szilágyi-u. 7. Telefon 14—21. 664

Elveszett

Elveszett Szobel Emánuel névre kiadott iratok és polgári személylap. megtaláló hozza Várady Ze-u. 22. ala. 595

KIADÓTULAJDONOS:

SENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

16. és felelősségteljesítő

Dr. Paál Árpád

kiadó:

Dr. Scheffler Ferenc

Szent László-nyomda R. T.

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.